
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 0260/2023 der CDU im Ortsbeirat betreffend Quartiersmanagement 
Lerchenberg (CDU) 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
1. Wann soll die derzeit unbesetzte Personalstelle für das Quartiermanagement auf dem Ler-
chenberg wiederbesetzt werden? 
Die Personalstelle Sachbearbeitung Quartiermanagement, Stadtteilkoordination wird zum 
schnellstmöglichen Zeitpunkt besetzt. 
 
2. Wurde eine Stellenausschreibung bereits durchgeführt und falls ja, mit welchem Ergebnis? 
Die Ausschreibung der Stelle wurde im Zeitraum vom 17.02. - 11.03.2022 veröffentlicht. Die 
zur Besetzung vorgeschlagenen Bewerber haben ihre Bewerbung (Ende Mai) zurückgezogen. 
Nach der bekannt gewordenen Beendigung der Städtebauförderung durch Bund und Land er-
folgte zunächst der Beschluss durch den Stadtrat zur Fortführung und Verstetigung der aufge-
bauten Strukturen. Die Stelle wurde erneut vom 02. - 23.01.2023 ausgeschrieben. Das Bewer-
bungsverfahren läuft. 
 
3. Sofern die Stellenausschreibung bisher nicht durchgeführt wurde, für wann ist diese ge-
plant? Aus welchen Gründen konnte die Stellenausschreibung bisher nicht erfolgen oder war 
nicht erfolgreich? 
Siehe Antwort zu Frage 2. 
 
4. Welche Aufgaben sind generell und laut Stellenbeschreibung für das Quartiersmanagement 
auf dem Laufenden vorgesehen. 
Laut der letzten Stellenausschreibung sind die Aufgaben unter anderem:  

- Schnitt- und Koordinationsstelle zwischen Stadtverwaltung, Bewohner:innen sowie lo-
kalen Akteuren  

- Koordination von Städtebaufördermaßnahmen im Rahmen des Städtebauförderpro-
gramms Soziale Stadt | Sozialer Zusammenhalt  

- Koordination sozialer Aktivitäten im Stadtteil unter Berücksichtigung der Interessen al-
ler sozialen Gruppen des Stadtteils  

- Einführung, Aufbau und Implementierung einer Stadtteilkoordination  
- Begleitung der Übergangszeit Quartiermanagement | Stadtteilkoordination  
- Aktivierung bürgerschaftlichen Engagements, Förderung der Selbstorganisation der 

Bürger:innen und Moderation von Beteiligungsprozessen  
- Förderung von Austausch, Vernetzung und Kooperationen im Stadtteil  
- Aufbau sozialer Infrastruktur durch Initiierung, Umsetzung und Begleitung sozialer Pro-

jekte sowie Vernetzung von Ressourcen  
- Erarbeitung von Leitbildern und Handlungskonzepten  
- Förderung der Integration und nachbarschaftlicher Netzwerke 
- Verstetigung / Sicherung der Nachhaltigkeit bestehender Strukturen und Projekte  
- Verfassen von Berichten, Konzeptionen, Stellungnahmen und Veröffentlichungen  

 



5. Kann es dem zukünftigen Quartiersmanagement ermöglicht werden, auf dem Lerchenberg 
ein Büroraum zu nutzen, auch wenn das Lerchenberger Bürgerhaus nach wie vor nicht fertig-
gestellt ist? 
Ja, im Lerchenberger Bürgerhäuschen (Hindemithstraße 1) ist ein Büroraum zur Nutzung vor-
handen.  
 
Mainz, 01.03.2023 
 
gez. 
 
Dr. Eckart Lensch 
Beigeordneter 


